

广东适龄女生HPV疫苗免费接种方案出炉:

每年9-11月实施知情自愿免费接种

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤卫信报道 广东省卫生健康委、省教育厅、省财政厅、省妇联联合印发的《广东省适龄女生人乳头瘤病毒(HPV)疫苗免费接种工作方案(2022—2024年)》(以下简称《方案》)来了! 11月16日下午,省卫健委就《方案》有关内容,解读了《方案》的出台背景、主要内容等。

到2030年 实现九成15岁以下女生完成接种

《方案》对工作目标、项目时间、项目范围、项目实施、项目经费和工作要求等进行明确。

其中提到,此项工作目标在于提升目标人群宫颈癌疾病防控意识,提高广东女性健康水平,降低宫颈癌患病率。逐步实现到2030年90%的15岁以下女生完成HPV预防性疫苗全程免疫。

项目时间为2022—2024年,自2022年9月起,对具有广东省学籍、9月起新进入初中一年级未接种过HPV疫苗的14周岁以下女生,按照知情、自愿和免费的原则,实施HPV疫苗接种。

使用国产双价HPV疫苗 每年9-11月实施接种

项目使用疫苗为国产双价HPV疫苗,各市委托省疾控中心采购谈判后与成交供应商签订采购合同,并将疫苗逐级分发各辖区接种点。每年9-11月实施接种,具体接种时间由各县区卫生健康部门与教育部门商定。



25个互动展项沉浸式认识疫苗

疫苗是什么?疫苗是如何诞生和发展的?疫苗安全吗?有效吗?接种疫苗要注意什么……为解答公众对疫苗的疑惑、普及疫苗科学知识,广东省药品监督管理局和广东科学中心推出“了不起的疫苗”主题展览,三大展区共25个互动展项,于11月16日起对外开放,展期大约半年。

■新快报记者 陈慕媛 李小萌/摄影报道

各级财政安排资金给予补助,省财政对粤东粤西粤北地区和珠三角财力薄弱地区给予适当补助,珠三角其余地区所需资金由当地财政承担。

要求各地要加强组织管理,广泛宣传动员,明确职责分工,保障经费落实。卫生健康部门负责制定项目实施

方案并牵头组织实施。教育部门负责受种对象信息采集、组织接种、学校及师生、家长等相关人员宣教动员,配合督导评估等工作。财政部门保障项目工作经费落实。妇联协调组织做好社会、家庭宣传工作。各部门要积极沟通、周密安排,确保工作取得实效。

现场签约金额 超6500万元

广州举行养老服务供需对接交流活动

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员廖培金报道 现场签约金额超6500万元! 11月16日,广州市民政局举办2021年广州市养老服务供需对接交流活动。现场,同嘉路物业养老机构改造项目、天河区龙洞街道颐康中心项目、增城区永宁街道颐康中心项目在现场完成签约,签约金额达到6589.65万元,为历届最高。

对接会现场,各区民政局介绍养老服务需求,8家养老服务机构介绍其在养老服务领域的经验及优势。在各区民政局提出的养老服务需求中,不少是涉及村居颐康服务站的建设。例如增城区民政局相关负责人提出,建设运营沿江社区、瑶田村、新康社区三个颐康服务站的需求。目前,广州市重点引导社会力量参与颐康服务站、居家和社区养老服务和适老化环境体系建设。在加强颐康中心主阵地建设方面,在已建成颐康中心179个、实现街镇全覆盖的基础上,计划于2023年底前每个村(居)建立至少1个颐康服务站,实现村(居)全覆盖。在“街镇+村居”层面统一管理,统一标准、统一标识、统一运营,实现“1+N”基本养老服务网络全覆盖,作为广州市提供基本养老服务的主阵地,为全体老年人提供全托、日间照料、短期托管、助餐配餐等基本养老服务。

深入解读、经验交流、工作部署

广东率先开展贯彻落实妇女儿童发展新纲要培训

“学员”们正襟危坐,眼神专注于正前方大屏幕,时而举起手机拍下演示课件,时而低头标记重难点……近日,广东省妇女儿童工作委员会办公室率先在全国开展贯彻落实中国妇女儿童发展新纲要培训班,深入解读《中国妇女发展纲要(2021—2030年)》《中国儿童发展纲要(2021—2030年)》内容特点、实质要义,展开纲要解读、现场教学、经验交流并部署相关工作,力争持续促进广东妇女儿童事业高质量发展。



■省妇儿工委副主任、省妇联主席、省妇儿工委办公室主任许红出席并讲话。



■深圳市城市规划设计研究院儿童友好型城市研究中心主任刘磊分享心得体会。



理解把握新纲要,增强妇儿工作本领

“纲要依法行政的重要依据……”透过大屏幕,省妇儿工委成员单位联络员、各地级以上市妇联分管领导及妇儿工委办负责人、广州市各区妇联主席等约120人正聚精会神,跟随纲要解读主讲人的思路深入领会《中国妇女发展纲要(2021—2030年)》的实质要义。通过学习国务院妇女儿童工作委员会办公室录制的视频课,参训人员加深了对新纲要意义、特点等内容的理解,“解了惑,加了油”。

同时,培训班为参训人员提供了《中国儿童发展纲要(2021—2030年)》的详细解读,结合国家发展战略方向和社会发展阶段性特点进行深度阐释,并邀请深圳市城市规划设计研究院儿童友好型城市研究中心主任刘磊分享了“儿童友好城市建设实践与探索”心得体会。全体学员还到广州少年儿童图书馆、市儿童活动中心、市儿童公园开展现场教学,实地感受儿童友好

空间的打造。

参训人员纷纷表示此次培训收获颇丰,不仅深刻理解了新纲要的内涵,更得到儿童友好城市建设的宝贵借鉴。

交流先进经验,共促妇儿事业发展

“在粤北山区能看到这样的‘一站式’婚育健康检查服务中心真是令人高兴,也真的不容易……”在分享韶关市出生缺陷防控工作时,韶关市妇儿工委办引述省妇女儿童发展规划终期评估检查组的评价,以始兴县为例道出了推进免费婚前孕产保健工作,切实做好出生缺陷防控工作的体会。

结合各地各单位的创新亮点和工作成效,培训班还进行了经验交流。省民政厅结合职责分工着重分享了加强困境儿童基本生活保障和关爱保护的具体做法;广州市妇儿工委办则从“点面结合”方面交流了完成



▲全省妇儿工委办公室暨成员单位联络员工作会议。
▲广州少年儿童图书馆现场教学。

“两个规划”的心得;深圳市妇儿工委办也回顾了建设儿童友好型城市的探索之路;茂名市妇儿工委办也就推进性别平等教育做了分享。

“这些工作正因有各级政府和相关部门的全力支持,社会各界的积极参与,和在座的成员单位联络员以及各级妇儿工委办公室的艰苦奋斗、创新拼搏,才能取得如此优异的成绩。”省妇儿工委副主任、省妇联主席、省妇儿工委办公室主任许红鼓励大家要始终坚持男女平等基本国策和儿童优先理念,紧扣促进妇女儿童工作高质量发展主题,进一步落实“十四五”规划纲要关于妇女儿童发展和家庭建设的部署要求,贯彻实施新“两纲”,着力解决妇女儿童和广大家庭的急难愁盼问题,努力推动广东妇女儿童工作走在全国前列。

■采写:新快报记者 农艳芳 图片:受访者提供